



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 3040

Duminică 1 august 1954

4 PAGINI — 20 BANI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



In interiorul ziarului:

Contra amiral Mihai Nicolae — Ziua Marinei R.P.R. (pag. 2-a).

Lucrările Conferinței pe țară a U.T.M. — Lista membrilor C.C. al U.T.M.; Sedința plenară a C.C. al U.T.M. (pag. 3-a).

Opinia publică din Franța se pronunță cu hotărâre împotriva ratificării tratatului „comunității defensive europene” (pag. 4-a).

Dezbaterea din Camera Comunei — Ziarul (pag. 4-a).

General maior C. Mănescu — Al 27-a aniversare a glorioasei Armate Populare de Eliberare Chineze (pag. 4-a).

Astăzi se deschide la Moscova Expoziția Agricolă Unională (pag. 4-a).

Pentru stabilirea de relații diplomatice și economice cu R.P. Chineză (pag. 4-a).

Sarcini de seamă ale cooperăției de consum

Una din sarcinile cele mai importante ale cooperăției de consum din țara noastră este să intensifice munca de achiziționare a produselor agro-alimentare, pe calea comerțului de întîmpinare, a contractărilor cit și pe alte căi. Cooperativele de consum sînt chemate să achiziționeze cit mai multe produse agro-alimentare, îmbrunțind, în același timp, aprovizionarea și deservirea țărănimii muncitoare cu produse industriale.

În ultima vreme, în activitatea cooperăției de consum s-a simțit o oarecare îmbunătățire. Pentru prima oară, în semestrul I al anului acesta cooperăția a îndeplinit și a depășit planul de achiziții la produsele vegetale, de asemenea, s-au obținut unele rezultate pozitive și în ceea ce privește îndeplinirea planului de achiziții la animale și produse animale. Totodată, unitățile cooperatiste au pus la dispoziția țărănimii muncitoare prin comerțul de întîmpinare, în semestrul I 1954, mai multe mărfuri decît în semestrul I 1953, precum și mari cantități de utilaj agricol necesar bunei desfășurări a muncilor agricole.

Planul de achiziții a fost îndeplinit mai ales în regiunile în care organele de partid și de stat au sprijinit activitatea cooperăției, ca Arad, Constanța, Ploiești, Iași, Pitești și altele.

Față de posibilitățile existente, realizările obținute sînt însă insuficiente. Organele cooperăției de consum n-au acordat atenția necesară îndeplinirii planului de achiziții pe sortimente, mai ales la unele sortimente principale — grîul, animalele și produsele animale. Dacă la achizițiile pe baza comerțului de întîmpinare și la contractările de produse vegetale s-au obținut rezultate pozitive, achiziționarea de produse în afara comerțului de întîmpinare a fost neglijată, cum de altfel a fost neglijată și prelucrarea animalelor pentru care au fost încheiate contracte. În cîteva regiuni, planul de achiziții la grîu n-a fost îndeplinit, iar în regiunile Craiova, Hunedoara și Timișoara unele cooperative n-au dus o temeinică muncă de lămurire a țărănimii muncitoare asupra avantajelor valorificării produselor prin cooperative, nu se preocupă nici de prelucrarea la termen a vitelor contractate, nici de achiziționarea de animale. Totodată, sînt serioase deficiențe în munca de îndrumare și control a Uniunilor regionale respective, cit și a unor direcții generale din Centrococo, care încă n-au înțeles că îndeplinirea planului de achiziții este obligatorie nu numai valoric, dar și pe sortimente.

Răspundătoare pentru aceste deficiențe sînt și comitetele regionale și raionale de partid din aceste regiuni, care n-au îndrumat și controlat activitatea comunistilor din organele de conducere ale cooperativei și n-au combătut o serie de încălcări ale legii — prelucrarea termenelor din contracte, încheierea contractelor fără cîntărirea prealabilă a animalelor contractate, nerecuperarea avansurilor de la unii producători agricoli care n-au respectat contractele etc.

În activitatea unor unități cooperatiste frunțase sînt folosite metode bune de muncă, născute din priceperea și din inițiativa tovarășilor ce gospodăresc aceste unități: mulți achizițitori frunțosi au dobîndit o experiență foarte prețioasă de muncă. Centrococo și uniunile regionale și raionale ale cooperativei de consum fac însă prea puțin pentru studierea și generalizarea acestei experiențe înaintate, nu se preocupă în mod sistematic ca toate unitățile cooperatiste și toți achizițorii să cunoască bine și să aplice metode de muncă dovedite, prin practica unor colective sau achizițori, ca fiind cele mai bune pentru îndeplinirea planului de achiziții.

Cooperativele de consum sînt chemate să dea o mare contribuție la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii cu produse de larg consum, valorificînd resursele locale de materii prime și deservirile industriale prin secțiile de producție ale cooperativei de consum și prin combinatele de pe lângă uniunile raionale. În fiecare regiune, în fiecare raion și comună există diferite surse locale de materii prime, care așteaptă numai inițiativa centrelor de semindustrializare a legumelor și a fructelor, a secțiilor de producție și a combinatei cooperăției de consum, pentru a se transforma în mărfuri de larg consum: conserve de legume și fructe, marmeladă, săpun, diferite produse metalice de uz casnic, covoare și mobilă, împletituri de papură, de nuiele — de diferite materiale de construcție ca var, cărămidă, cherestea etc. În aproape fiecare regiune sînt mari posibilități de valorificare a pietrei de var, a argilei, a lemnului, a răchitei. Din păcate însă, în multe locuri organele cooperăției de consum se preocupă prea puțin de întîmpinarea de secții de producție pentru valorificarea resurselor locale.

Un exemplu pozitiv în dezvoltarea producției alimentare au dat agențiile de valorificare de pe lângă uniunile raionale Drăgășani, Secueni și Oradea, care în anul 1953 au organizat din vreme centrale de prelucrare a legumelor și fructelor, asigurînd totodată materia primă necesară. În acest fel au reușit să depășească sarcinile de plan și să producă noi sortimente de produse — salată de vinete în ulei, gogoșari în oțet, castraveți în oțet, gîlciuri de legume, verdețuri la sare etc. Combinatele de pe lângă Uniunile raionale Bistrița, Roman, Cluj produc obiecte din lemn, împletituri de nuiele, teracote, var etc.

Cu toate aceste rezultate, în ceea ce privește valorificarea resurselor locale, organele cooperăției de consum nu și-au îndeplinit sarcinile pe măsura posibilităților mari existente în fiecare raion și comună. Multe secții de producție și combinate ale cooperăției de consum au tendința să-și organizeze producția numai sau aproape numai pe baza materiei prime primite din fondul centralizat al statului. Această tendință profund dăunătoare trebuie combătută și lichidată. Secțiile de producție și combinatele cooperative au datoria să orienteze activitatea lor productivă în primul rînd spre sporirea pe toate căile a producției mărfurilor de larg consum din materii prime procurate pe calea valorificării resurselor locale.

Un rău care trebuie combătut cu hotărîre este lipsa de grijă a unor conducători de cooperative pentru buna calitate a producției. Ce justificare ar putea să aibă organele de conducere ale combinatei Gheorghieni și Hateg, care au produs și au livrat cherestea de proastă calitate, sau ale secției de producție de pe lângă Uniunea raională Băilești, care a produs rogojini de calitate necorespunzătoare?

În scopul bunei desfășurări a campaniei de conservare a legumelor și a fructelor se impune ca Direcția generală de produse vegetale din Centrococo să ia măsuri de organizare și dotare a centrelor de semindustrializare și industrializare și, în același timp, să intensifice eforturile pentru a achiziționa cantități de legume și fructe necesare conservării.

Organizarea și dezvoltarea pe toate căile a producției mărfurilor destinate consumului de masă trebuie să stea în permanență în atenția organelor Centrococo-ului, a uniunilor regionale și raionale, a consiliilor de conducere ale cooperativei sătești, ca și a organelor de partid și sindicale. În aceste zile, cînd poporul muncitor desfășoară întrecerea socialistă în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei, cînd lăcrimile din cooperăție și membrii cooperatiste se pregătesc să împlinească acest mare eveniment cu noi realizări, preocuparea principală trebuie îndreptată spre îndeplinirea planului de achiziții pe sortimente și spre un avînt în producerea mărfurilor de larg consum.

Comitetul Central al Sindicatului Lucrătorilor din cooperăție și organele Centrococo-ului trebuie să considere drept una din cele mai importante sarcini organizarea și dezvoltarea întrecerii pentru îndeplinirea planului de achiziții și contractării la toți indicii, pentru îndeplinirea planului de desfacere a mărfurilor, generalizarea experienței înaintate în muncă, în vederea sporirii cantităților de bunuri de larg consum destinate consumului oamenilor muncii.

Comitetele executive ale sfaturilor populare să nu piardă nici un moment din vedere că ele răspund de îndeplinirea sarcinilor de plan ale cooperăției și că au datoria să contribuie într-o măsură mai mare la desfășurarea activității economice a cooperativei.

Răspunderea politică principală pentru activitatea cooperativei revine comitetelor regionale și raionale de partid. Sînt încă numeroase comitete regionale și raionale de partid care manifestă o atitudine de desconsiderare a problemelor cooperăției de consum.

Dezvoltînd necontenit schimbul între oras și sat și sporînd tot mai mult producția lor proprie de bunuri de consum, cooperăția va da o contribuție din ce în ce mai prețioasă la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii de la oraș și sate.

Declarația guvernului Republicii Populare Romîne cu privire la rezultatele conferinței de la Geneva

La 21 iulie, conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a luat sfîrșit prin semnarea acordurilor privind încetarea focului și restabilirea păcii în Indochina. Rezultatele acestei conferințe constituie un eveniment internațional de o însemnătate deosebită, interesînd profund toate popoarele care doresc pacea și stabilirea unor relații normale de colaborare și bună înțelegere între state. Prin acordurile semnate s-a pus capăt unui război care însingera de opt ani popoarele din Indochina și poporul francez și constituia un motiv de încordare internațională; s-a recunoscut lupta eroică a popoarelor din Indochina pentru libertate și independența lor națională; s-au creat condiții pentru unificarea națională a Vietnamului în conformitate cu aspirațiile poporului vietnamez; au fost împiedicate planurile cuceririlor agresive din Statele Unite ale Americii care urmăreau ca focul războiului să cuprindă și alte popoare și țări din Asia.

Guvernul și poporul român salută cu adevărat bucurie restabilirea păcii în Indochina, marelui succes al popoarelor Indochinei în lupta lor pentru pace, libertate și independență națională și urează eroicului popor vietnamez deplin succes în munca pentru reconstrucția grăbnică a patriei sale și pentru o fericită dezvoltare în condiții de pace a economiei și culturii sale naționale.

Guvernul și poporul român văd în rezultatele conferinței de la Geneva o confirmare puternică a justetei principiilor promovate în relațiile internaționale de Uniunea Sovietică, privind reglementarea tuturor litigiilor dintre state pe calea tratatelor și coexistența pașnică a țărilor cu regimuri sociale diferite, principiul vital pentru întreaga omenire și după care se călăuzește în politica sa externă și Republica Populară Romînă.

Eforturile delegației Uniunii Sovietice, ale Republicii Populare Chineze au dus la conferința de la Geneva la hotărîri de mare importanță bazate pe aceste principii, care înseamnă o mare victorie a forțelor păcii și o înfrîngere serioasă a forțelor războiului.

Guvernul francez a contribuit la încheierea cu succes a lucrărilor conferinței prin poziția sa orientată după interesele naționale ale Franței și de luare în considerație a intereselor popoarelor din Indochina.

Conferința de la Geneva a arătat că a crescut izolarea internațională a cuceririlor agresive din Statele Unite ale Americii care au acționat nu pentru succesul lucrărilor comune ale U.R.S.S., R.P. Chineze, Franței, Angliei, Republicii Democratice Vietnam, îndreptate în scopul încetării vărsării de sînge în Indochina, ci au uneltit împotriva restabilirii păcii.

Acordurile încheiate arată că țări cu regimuri sociale diferite pot să ducă la

bun sfîrșit și să rezolve în mod pozitiv problemele litigioase dintre ele, dacă se manifestă spirit de înțelegere și o reală recunoaștere a intereselor reciproce.

Conferința de la Geneva a arătat că de necesară și folositoare este recunoașterea dreptului Republicii Populare Chineze ca membru al Organizației Națiunilor Unite și a rolului de seamă al marelui popor chinez în reglementarea problemelor internaționale și în consolidarea păcii în lume. Acest rol este recunoscut astăzi de covîrșitoarea majoritate a omenirii. Cu atît mai clar apare faptul că politica Statelor Unite ale Americii față de marea Republică Populară Chineză este o politică de subminare a păcii, contrară intereselor fundamentale ale omenirii.

În lumina rezultatelor conferinței de la Geneva apare evident că este timpul să se pună capăt politicii de discriminare pe care Statele Unite ale Americii o duc în politica internațională și prin care împiedică intrarea în Organizația Națiunilor Unite a unui număr de țări, printre care și Republica Populară Romînă.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că rezultatele conferinței de la Geneva, contribuind la micșorarea încordării internaționale, au creat noi posibilități favorabile îngrămîntării pozitive, satisfacătoare, a problemelor nerezolvate ca încetarea cursului înarmărilor, interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de distrugere în masă, rezolvarea problemelor coreeană și germană.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că este necesară și posibilă reglementarea grăbnică a chestiunii unificării pașnice a Coreei, pentru care s-au străduit delegațiile U.R.S.S., R.P. Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene și care a fost împiedicată de delegațiile altor guverne și în special a guvernului S.U.A.

Au crescut și mai mult posibilitățile realizării unui sistem de securitate colectivă în Europa și de reglementare pe o bază pașnică, democratică, a problemei germane. Un pas de cea mai mare însemnătate în această direcție îl reprezintă nota guvernului U.R.S.S. din 24 iulie adresată guvernelor Franței, Angliei și S.U.A., prin care se propune convocarea unei conferințe a tuturor statelor europene care vor să participe la ea în scopul unui schimb de vederi cu privire la crearea sistemului de securitate colectivă în Europa.

Guvernul Republicii Populare Romine își declară acordul său deplin față de această propunere, cu convingerea că realizarea ei poate duce la noi pași spre întărirea păcii în lume.

Mergînd mai departe cu hotărîre pe drumul colaborării internaționale, guvernul Republicii Populare Romine declară că și de acum înainte nu va precupeți nici un efort pentru a-și aduce contribuția sa la cauza desținerii încordării internaționale, a asigurării securității colective și a consolidării păcii.

Salutul adresat Comitetului Central al P. M. R. de Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor

Conferința pe țară a Ununii Tineretului Muncitor, în numele utemiștilor și al întregului tineret muncitor al patriei noastre, trimite partidului nostru drag și Comitetului său Central un fierbinte salut.

Fără margini este devotamentul și dragostea tineretului generației a țării noastre față de Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare a poporului muncitor, creatorul, conducătorul și educatorul organizației revoluționare de tineret din țara noastră.

Astăzi, la 10 ani după 23 August 1944, tineretul trăiește în țara noastră o viață nouă, liberă, cu perspective din cele mai luminoase. Alături de întregul popor muncitor, tineretul participă la opera de construcție socialistă, se bucură de cele mai largi drepturi și libertăți, de neconcepînt într-o țară capitalistă.

Pentru tineretul muncitor al Republicii Populare Romine nu există nimic mai presus decît cauza partidului nostru, care luptă pentru bunăstarea poporului muncitor, pentru viața fericită a tineretului.

Izvorul tuturor succeselor Uniunii Tineretului Muncitor, chezașia izbînzii în îndeplinirea sarcinilor de seamă ce-i revin, constă în conducerea sa de către partid. Utemiștii sînt credincioși pînă la capăt principului suprem al Uniunii Tineretului Muncitor — principul conducerii de către partid — și-l vor păstra și apăra ca bunul cel mai de preț.

Delegații la Conferință, toți utemiștii și utemistele din patria noastră văd în Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor și în salutul C. C. al P. M. R. o nouă mărturie a grijii părintești a partidului pentru îmbunătățirea activității organizației comuniste de tineret, un mare program de luptă.

În activitatea Uniunii Tineretului Muncitor, așa cum a arătat Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R., au existat o serie de lipsuri. Preocuparea de a organiza în rîndurile U.T.M.-ului mase de tineri de la sate a fost insuficientă. Au existat încălcări ale democrației interne de organizație, slăbiciuni în munca educativă. Călăuziți de indicațiile partidului, vom munci fără preget pentru a înlătura lipsurile și slăbiciunile existente.

Conferința asigură Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român că sutele de mii de utemiști și utemiste vor lupta cu hotărîre pentru îmbunătățirea muncii politico-organizatorice a U.T.M., a educației comuniste a tineretului, pentru întărirea legăturii U.T.M. cu masele largi ale tineretului, pentru aplicarea în viață a sarcinilor trasate prin Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Uniunea Tineretului Muncitor are mărul țel de a fi ajutorul principal al partidului în opera de educație comunistă a tineretului. Ne angajăm să educăm tineretul în spiritul devotamentului nemărginit față de scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă, față de poporul muncitor și față de partid.

Minunatele tradiții de luptă pentru libertate ale poporului nostru, eroicele lupte ale clasei muncitoare și țărănimii muncitoare, conduse de partid, sînt un izvor din care tineretul nostru învață să lupte pentru continua întărire a Republicii Populare Romine, să apere cu hotărîre cuceririle revoluționare ale poporului, libertatea și independența patriei.

Noi nu vom precupeți nici un efort pentru a ne însuși genialele învățături ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, care ne dau claritatea țelului și ne însuflă tărie și încredere în viitor.

Uniunea Tineretului Muncitor educă tineretul în spiritul dragostei și recunoștinței fierbinți față de marea Uniune Sovietică, eliberatoare și sprijinătoare a poporului nostru, în spiritul prieteniei față de Republica Populară Chineză și față de toate țările lagărului socialist.

Uniunea Tineretului Muncitor cultivă la tineri înalte însușiri morale ale comunistilor, vigilența, combativitatea și ura față de dușmanul de clasă, încrederea în cauza socialismului, curajul, hotărîrea de a înfrînge orice greutăți. Ea sădește în conștiința tinerilor asemenea calități ca cinstea și sinceritatea, modestia și

spiritul tovarășesc, dragostea și respectul pentru familie.

Uniunea Tineretului Muncitor va demasca și combată cu hotărîre uneltirile dușmanului de clasă, orice manifestări ale ideologiei străine: naționalismul burghez, cosmopolitismul, misticismul. Ea va contribui activ la întărirea necontenită a frăției și colaborării prietenești dintre tinerii romini și tinerii din rîndurile minorităților naționale în lupta comună pentru construirea socialismului și întărirea statului democrat-popular.

Conferința pe țară a U.T.M. se angajează în numele tineretului muncitor din patria noastră că va folosi toată priceperea, energia și elanul tineresc pentru a îndeplini sarcinile puse de hotărîrea plenarei largite din august 1953 a C.C. al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale și ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Uniunea Tineretului Muncitor va mobiliza pe tinerii muncitori din fabrici și uzine să participe tot mai activ la întrecerea socialistă, să întărească și să înnulească brîgăzile și posturile utemiste de control, să sporească producția bunurilor de consum popular, să lupte pentru ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost, realizarea de economii, îmbunătățirea calității produselor.

Uniunea Tineretului Muncitor consideră drept sarcină centrală îmbunătățirea muncii organizațiilor sale sătești.

Organizațiile U.T.M. vor da cea mai mare atenție muncii politice pentru atragerea maselor de tineri țărani muncitori la lupta pentru sporirea producției agricole vegetale și animale, pentru consolidarea și lărgirea sectorului socialist al agriculturii, pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare.

Utemiștii din S.M.T. și G.A.S. vor fi în primele rînduri în lupta pentru ridicarea nivelului calificării lor profesionale, pentru îngrijirea și folosirea maximă a capacității mașinilor agricole, pentru efectuarea lucrărilor agricole la timp și în bune condițiuni.

Utemiștii și tinerii din gospodării colective, întovărășiri agricole, gospodării individuale vor lupta neobosit pentru a-și însuși și răspîndi cunoștințele agro-zootehnice, pentru a deveni frunțosi ai întrecerii socialiste și patriotice, maeștri ai recoltelor bogate, pentru a întări și lărgi numărul brigăzilor de tineret în sectorul socialist din agricultură.

Utemiștii de la sate vor desfășura o temeinică muncă politică în rîndurile tinerilor țărani muncitori, popularizînd politica partidului de cointerensare a țărănimii muncitoare la sporirea producției agricole, ducînd muncă de lămurire în masa tinerilor țărani muncitori asupra superiorității agriculturii socialiste, convingîndu-și părinții să intre în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Pentru a contribui la traducerea în viață a măsurilor plenarei largite din august 1953 a C.C. al P.M.R., Uniunea Tineretului Muncitor va îndruma tineretul să învețe meseriile de agronom, zootehnician, mecanizator, socotitor și altele, să se îndrepte în spre agricultură, spre industria alimentară, ușoară, construcții, participînd astfel din plin la ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului muncitor.

Uniunea Tineretului Muncitor va îndruma organizațiile U.T.M. din școli și universități să lupte cu hotărîre pentru ca elevii și studenții să obțină rezultate bune la învățătură, să-și însușească o înaltă calificare, să devină stăpîni ai tehnicii înaintate industriale și agricole și să-și pună în practică cunoștințele pentru a sluji cu abnegație poporul. Uniunea Tineretului Muncitor va lupta pentru îmbunătățirea muncii educative, pentru întărirea disciplinei în studiu și în viața de toate zilele, pentru lichidarea oricăror rămășițe ale ideologiei și moralei burgheze în rîndurile studenților și elevilor.

Uniunea Tineretului Muncitor își va pune toată dragostea și priceperea pentru întărirea și creșterea mișcării de pionieri, pentru a face din fiecare pionier un frunțos în învățătură, înzestrat cu deprinderi practice, model de comportare în școală, familie și în viața de toate zilele.

ORDINUL Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Romîne

Nr. M. 6

1 august 1954 București

Tovarăși matrozi și soldați, carnici și sergenți! Tovarăși ofițeri, amirali și generali! Astăzi, poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate sărbătorește Ziua Marinei Republicii Populare Romîne.

Vă salut și vă felicit cu prilejul Zilei Marinei Republicii Populare Romine. Urez marinărilor militari și oamenilor muncii din șantierul de construcții navale noi succese în întărirea continuă a forțelor maritime militare ale statului nostru democratic-popular.

Exemplul de înaltă măiestrie militară, de cunoaștere și mînuire la perfecție a tehnicii, de luptă al glorioșilor marinari și tehnicieni ai Flotei Maritime Militare Sovietice, să vă fie model în pregătirea voastră ca apărători de nădejde ai hotarelor maritime și fluviale ale scumpei noastre patrii.

În cinstea Zilei Marinei Republicii Populare Romine, ORDON:

Astăzi, 1 august 1954, se vor trage în semn de salut 21 de salve de artilerie de pe navele de război și bateriile de coastă din orașele Constanța și Galați.

Trăiască Ziua Marinei Republicii Populare Romine!
Trăiască poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate!
Trăiască guvernul R.P.R.!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

MINISTRUL FORȚELOR ARMATE ALE R.P.R.
General de Armată EMIL BODNĂRAȘ

Ziua Marinei R. P. R.

de contra amiral MIHAI NICOLAE

Prima duminică a lunii august a devenit, printr-o hotărâre a Prezidiului Marii Adunări Naționale, Ziua Marinei Republicii Populare Române. Anul acesta, poporul nostru sărbătorește pentru prima oară Ziua Marinei R.P.R., exprimându-și dragostea pentru Flota Maritimă și Fluviatilă și pentru marinarii care apară frontierele maritime și fluviatile ale patriei. Totodată, această zi este un prilej de mobilizare a echipajelor pentru obținerea de noi succese în pregătirea de luptă și politică, în întărirea disciplinei militare.

Sărbătorirea Zilei Marinei R.P.R. constituie un prilej de cinstire a glorioasele tradiții ale marinei noastre, a vechii frății de arme romino-ruse. În decursul veacurilor, corăbierii romini au luat parte la multe lupte duse de poporul nostru pentru apărarea independenței naționale, participând — între altele — alături de eroicii marinari ruși și sub comanda generalului Suvorov la cucerirea cetății turcești Ismail, în 1791. În amintirea poporului nostru vor rămâne neșterse faptele de vitejie ale marinarii romine în luptele purtate, alături de marinarii ruși pe Dunăre, în cursul războiului de independență din 1877.

Oamenii muncii le sînt deosebit de scumpe tradițiile revoluționare ale flotei noastre. În anii 1917-1919, sub puternică influență a valului revoluționar stîrmit de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, echipajele unor vase militare românești s-au revoltat, alungînd pe ofițeri și dintr-unor vase numele de „Revoluție Socialistă”, „Republica Română”, „1907”, „Ion Roată”.

În primele zile după 23 August 1944, marinarii romini au participat alături de eroicii marinari sovietici la luptele pentru alungarea cotorpitorilor hitleristi. Astfel, marinarii romini au reușit să ocupe litoralul Marii Negre și să împiedice debarcările de pe navele hitleriste. Pe Dunăre, monitorul „Ardeal” și „Lahovari” au capturat o salpă armată, 3 pontoane armate, 2 remorcheri și 8 șleupuri hitleriste; alte monitoare au capturat un ponton armat, 16 remorcheri, 2 salupe și 62 șleupuri. Detașamentele de luptători romini au dezararmat unități hitleriste la Călárași și la Turnu-Severin, făcînd numeroși prizonieri.

Navele noastre au minat Dunărea, în Ostrovul Corbul, împiedicînd astfel scurgerea convoaielor hitleriste prin zona Turnu-Severin. Aceste baraje au pus pe hitleristi în imposibilitatea de a acționa și i-au obligat să-și scufunde aproape 60 de nave. În zona Turnu-Severin, unitățile noastre fluviatile au sprijinit cu toate mijloacele trecerea trupelor sovietice peste Dunăre, în Iugoslavia, pentru a alunga și nimici bandele hitleriste. Urmărirea trupelor hitleriste a fost ușurată de operațiunile de executare a dragajului pe Dunăre, grație cărora pînă la 2 aprilie 1945 această importantă arteră de comunicație a fost redată în întregime navigației de către flota noastră, în strînsă colaborare cu flota sovietică de pe Dunăre.

Insuficiența de un fierbinte patriotism și avînd mereu în față exemplul mărețului eroism al marinarii sovietice, marinarii flotei noastre au luptat vitejește, neprecupetîndu-și viața, pentru zdrobirea dușmanului.

Pentru aportul adus la nimicirea bandelor fasciste, numeroși marinari romini au fost distinși de guvernul sovietic cu ordine și medalii.

Înalta cinste de a apăra cuceririle și libertățile poporului muncitor, de a veghea la apărarea frontierelor noastre maritime și fluviatile încălzesc inimile matrozilor, carticilor și ofițerilor flotei noastre maritime și fluviatile.

Succesele însemnate obținute în ridicarea

rea nivelului pregătirii de luptă a matrozilor, carticilor și ofițerilor, în educarea acestora în spiritul dragostei nemărginite față de patrie, se datoresc muncii desfășurate de comandanți, de organele politice, de organizațiile de partid și U.T.M. de pe nave și de celelalte unități ale marinei. Prin exemplul lor personal, prin munca lor stăruitoare de zi cu zi, comunistii și utemiștii din flota dezvoltă în rândurile tuturor marinarii conștiința mării răspunderi ce le revine în apărarea granițelor maritime și fluviatile ale patriei noastre. Matrozii, carticii și ofițerii Forțelor Maritime Militare depun eforturi deosebite pentru a deveni luptători bine pregătiți din punct de vedere militar și politic.

U.T.M.-ul educă tineretul patriei noastre în spiritul dragostei față de Armata noastră populară, față de Forțele Maritime Militare, aflate în slujba păcii.

Datorită dezvoltării economice a țării noastre și eforturilor oamenilor muncii

în conștiința marinarii hotărîrea de a îndeplini întocmai cerințele jurămîntului militar și ale regulamentelor militare.

Poporul nostru se poate bizui pe Marina sa Militară, pe deosebitul și pregătirea echipajelor acestora. Bine dotate cu armament, cu mijloace și cu tehnică de luptă, cu instalații și cu aparate moderne, navele noastre sînt unități de luptă bine pregătite, îndreptățind încrederea pe care o acordă partidul și oamenii muncii din patria noastră Forțelor Maritime Militare ca parte componentă a Forțelor noastre Armate.

Ajutorul multilateral pe care Uniunea Sovietică îl acordă patriei noastre s-a făcut simțit și în dezvoltarea flotei noastre Maritime Militare.

Nemuritorile fapte de arme ale braviilor marinarii sovietice, eroismul lor în timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, însușesc pe marinarii noștri în lupta pentru însușirea unei tot mai înalte măiestrii militare. Marina noastră Militară se mîndrește pe drept cuvînt de marinarii fruntași ca Boca Matei, Petre Ioan, Bartoloș Bella, Aron Mihai și alții, care obțin succese însemnate în pregătirea de luptă și politică. O condiție hotărîtoare a întării Forțelor noastre Maritime constă în însușirea științei și artei militare sovietice, a înalțelor calități morale și de luptă caracteristice ostașului și marinarii sovietic.

Ziua Marinei R.P.R. se sărbătorește în condițiile în care întregul nostru popor împlinșă cu noi succese cea de a 10-a aniversare a eliberării României. Matrozii, carticii și ofițerii flotei noastre se pregătesc pentru această glorioasă aniversare obținînd noi succese în pregătirea de luptă și politică, contribuind cu toate forțele lor la întărirea legăturilor de nezdruccinat dintre armată și popor, la cimentarea frăției de arme dintre armata noastră și glorioasa Armată Sovietică. În felul acesta își manifestă marinarii flotei noastre Militare dragostea față de patrie, față de partid și guvern, hotărîrea lor de a apăra munca pașnică și cuceririle dobîndite prin lupte grele de poporului nostru muncitor sub conducerea partidului.

Cu un bilanț de însemnate realizări se prezintă marinarii navelor comerciale care îndeplinesc planurile de transport și schimburi comerciale. Faptele eroice ale echipajului vasului românesc de transport „Plehanov” — care, amenințat de naufragiu în timpul unei furtuni în Marea Baltică, a reușit cu prețului unor eforturi eroice să salveze vasul, precum și încărcătura lui — constituie un exemplu de patriotism și de spirit de sacrificiu, care umple de mîndrie inimile oamenilor muncii din patria noastră.

Izvorul forței și țării Marinei R.P.R. constă în înalta conștiință patriotică a matrozilor, carticilor și ofițerilor, în faptul că ei fac parte dintr-o armată căreia-i sînt străine orice tendințe de agresiune și cotorpice, că slujesc cauza nobilă a apărării păcii și a independenței naționale. Parte componentă a Armatei R.P.R., Forțele Maritime Militare apar munca pașnică a poporului nostru, fiind totodată gata să dea o lovitură nimicitoare agresorilor imperialiști care ar cuteza să lovească în interesele de stat și în securitatea Republicii Populare Române.

De ziua Marinei R.P.R., matrozii, carticii și ofițerii flotei noastre își iau, în fața întregului popor muncitor, în fața partidului și a guvernului, angajamentul să-și îmbunătățească neconenit pregătirea de luptă și politică, să-și îndeplinească cu cinste sarcina de apărători ai marilor cuceriri ale celor ce muncesc.

În Împlinirea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei

Puternicul avînt al întrecerii socialiste pentru mai multe produse de consum popular

Surpriza mecanicului Ungureanu

Directorul Dumitru Oancea închise telefonul. Era bucuros și vesel de cele auzite. Niciodată fabrica nu mai avușese atîta materie primă. Nu se așteptase la asemenea veste. Festele clipa însă, în locul zîmbetului pe față i se cîșea negliștea. Chemă în grabă pe inginerii și pe mesterii fabricii.

— E vorba, tovarășii, de vagoanele de legume și zarzavat...

— Ce, nu le vor sosi, inginer? — Întrerupse, puțin suriat, inginerul șef.

— Ba dimpotrivă — continuă directorul. Ne șosesc chiar mai multe decît ne așteptam. Delegații noștri au făcut treabă bună. Tărâni muncitori au contractat cantități mari. Vom primi cu încă o dată mai mult decît poate acoperi fabrica noastră.

— Cum facem cu atîta materie primă? era gîndul care-i frîntina pe toți. Ar fi păcat să se strice bunătațe de legume și zarzavaturi.

Asta ar fi însemnat în același timp creșterea prețului de cost, scumpirea produselor. Și totmai acum, cînd e mai mare zorul întrecerii în cinstea lui 23 August, cînd colectivul fabricii speră să-și lase mîni în urmă pe cei de la „Filaret”, cu care sînt în întrecere.

— Trebuie să leșim din împas! — spuse energic directorul. Să ne întocmim un plan de lucru și să judecăm bine. Deosebită, să hotărîm primele măsuri pentru depozitare și conservare. Anunțăm și ministerul și raionul de partid...

După două zile, dimineața, curtea întinsă a fabricii de conserve „Flora” din București era plină de legume. Noaptea fuseseră descărcate mari cantități de fasole, vinete, ardei, dovleci, roșii. În jurul lor forțeau echipe de muncitoare, încărcînd legumele în lăzi, în cărucioare. Munca era încordată, dar mormanele parcă nu voia să scadă. Era miștoasă marea munca la curățare. Răpea o mulțime de timp și nu se putea executa odată cu celelalte operații.

Deodată, muncitorii și muncitoarele care treblăuiau în curte auziră cîntece și larmă în stradă, dincolo de gardul înalt al fabricii. Apoi, porțile se deschiseră larg și în șiruri lungi intrară, vesele și gălăgioase, două sute de pioniere — elevele școlilor elementare nr. 24 și 25 din cartierul fabricii. În numai cîteva clipe curtea se împlinea de buuze albe de cravate roșii.

În același timp veniră și dea ajutor 60 de gospodine din cartier. În 4 zile înțreaga cantitate de fasole — mi de kilograme — a fost curățată. Depozitarea și primele operații de prelucrare a tuturor legumelor erau gata la vreme.

Dar abia acum veneau grăutățile cele mai mari: capacitatea fabricii era prea mică pentru a fabrica conservele într-un timp cît mai scurt. La mașina de închis capacele borcanelor de conserve, muncitoarele din brigăzi discutau cu apîrînd. Maistrul mecanic Dumitru Ungureanu, un om întredouă vârste, înalt, modest și

scump la vorbă, asculta cu atenție vorbele brigadierelor.

Pînă la el ajungeau și cuvintele directorului și ale inginerului șef.

— Oriicî am încerca, oriicî și-ar intensifica munca în întrecere cele trei brigăzi, mai mult decît 8000 de borcane pe schimb nu se poate face — îi spunea directorului inginerul șef, arătîndu-i diferite calcule scrise pe o coală de hîrtie. Față de materia primă pe care o avem, ar trebui să producem într-un schimb încă pe alia.

— Da, ai dreptate! îi răspunse mîhnit directorul. Să mai fi avut o mașină de închis capacele...

Totmai în momentul acela veni la director maistrul mecanic Dumitru Ungureanu. Îi privi pe amîndoi și le spus: — Mașina nu vrea să închidă aliea borcane cite avem nevoie! Știi, tovarășii, la ce m-am gîndit eu? Săptămîna trecută, cînd am fost în raionul Oltenița, la fabrica din Valea Roșie, am văzut o mașină care sta degeaba. Mi-au spus atunci tovarășii de acolo că n-au nevoie de ea. Ce-ari fi să le-o cerem?

În aceeași zi Ungureanu a plecat cu un camion să aducă mașina. Și tot în aceeași zi a sosit cu ea la fabrică. S-au strîns în jurul mașinii muncitorii și inginerii.

Tot degeaba, a exclamat inginerul șef cercetînd mașina. Cu asta nu vom putea închide zilnic decît 3.500 borcane! Or, nouă ne trebuie încă de cîteva ori pe atît!

— Toți se posomorîră. Numai mesterul mecanic Ungureanu era vesel, pus pe glumă: — Lăsați mașina pe seama mea! Am eu ac de coajoc ei, măcar că nu mă va lăsa să dorm o noapte, două!

Inginerul înțelese ce vrea mecanicul. Cum de nu s-a gîndit și el? Era doar atît de simplu: să se modifice mecanismul mașinii.

— Și țaceai, tovarășe Ungureanu, țaceai, ai 7 lă să le rost, în glumă. Și-i strînse cu putere mîna.

— Surpriza, tovarășe inginer! Vreau să fac eu o surpriză în întrecere.

...În dimineața următoare, mesterul avea fața trasă de bobosă.

— Uite, 250 de borcane închise... în 15 minute. M-am uitat la ceas. Dacă nu credeți, priviți borcanele!

Directorul privea cînd la mașină, cînd la conserve. Inginerul — la fel. Pe cele două benzi rulante, la care începuse să lucreze brigada Victoriei Doroftei, alunecau ca pe un șuvoi neîntreprut borcanele cu 60 de conserve din cartier. În dreapta, se vedeau capacele conserve de vinete, de fasole, de ardei și de dovleci, zeci și zeci de borcane pe minut, la două mașini. Conserve de bună calitate pentru populație.

— Va trebui să modificăm angajamentele în întrecere — spuse Victoria Doroftei. Vom discuta și cu celelalte brigăzi. Ne luptăm pînă acum pentru 8000—9000 de borcane în 8 ore. Acum vom lupta pentru 18.000 și chiar pentru 20.000 într-un schimb...

P. DANILĂ

De aproape 4 ori mai multe țesături

CODLEA (cosp. „Scintei”) — Tesătoria Codlea care în trecut proprietatea exploatorului Mieskes Gheorghe. Cîntînd doar să stăoară profituri cît mai mari, fostul patron n-a investit, mulți ani înainte de naționalizare, nici un ban în întreprinderea sa. Mașinile erau vechi și uzate, iar condițiile de muncă mizerabile.

În anii regimului de democrație populară, țesătoria Codlea și-a schimbat cu totul înfățișarea. În secții au fost introduse și instalate mașini și utilaje noi, iar mașinile vechi au fost modernizate. Numărul mașinilor instalate în ultimii 6 ani este mai mare decît cel existent în fabrică în 1948. În prezent sînt în curs de montare încă 8 războane. Pe lângă țesătoria a lunt finții și o secție de preparative, care a fost înzestrată cu mașini noi

și moderne. Mașinile noi instalate în fabrică — urzitoare, mașina de bobinat, mașina automată de cîntec și altele — au un randament cu sută la sută mai mare decît vechile mașini. Producția a crescut, în ultimii ani, de aproape 4 ori. Colectivul întreprinderii se străduiește să livreze țesături tot mai multe și mai variate.

De la începutul anului și pînă în prezent, muncitorii și tehnicienii fabricii au dat peste plan cu 20.000 metri pătrați mai multe țesături. Tot de la începutul anului au fost introduse în lucru încă 10 desene noi. În întrecerea în cinstea zilei de 23 August, colectivul întreprinderii este hotărît să producă 5.000 metri pătrați țesături peste planul lunilor iulie și august.

Mil de perechi pantofi din piele economisită

MEDIAS (cosp. „Scintei”) — Colectivul de muncitori și tehnicieni al fabricii „8 Mai” Medias a obținut, în cursul acestui an, realizări importante în domeniul mării producției și a productivității muncii, al economisirii materiei prime și a materialelor. De la 1 ianuarie și pînă în prezent, el a dat peste plan aproape 30.000 kg. talpă și 16.000 perechi încălțăminte de femei și copii. Totodată s-au mai confecționat peste plan 60 bucați hamuri, 17.200 kg. articole de marochinărie și 160 kg. articole sportive.

Pînă la 15 iulie, colectivul fabricii „8 Mai” a realizat importante economii la materia primă și la materiale auxiliare. Muncitorii și tehnicienii atelierului de croit talpă au economisit 2.200 kg. talpă, din care se pot confecționa peste 5.000 perechi pantofi. Valoarea acestor economii se ridică la peste 50.000 lei. La atelierul de croit fețe s-au economisit în aceeași perioadă, 915 m.p. piele, din care se pot confecționa aproape 7.000 perechi fețe pantofi. Valoarea materialelor economisite întrecе suma de 60.000 lei.

Deosebit de importante sînt economiile realizate la materialele auxiliare. Deschizîndu-și conturi de economii, fiecare muncitor s-a străduit, în cadrul întrecerii socialiste, să folosească mai rațional aia de în jurul lui, hîrtia, lacul, cuiile și celelalte materiale. La aceste materiale s-au realizat economii în valoare de aproape un milion lei.

Printre muncitorii fruntași în lupta pentru economii se numără și muncitorul croitor de piele Birz Nicolae. Croitor cu multă atenție, el a reușit să economisească, de la 1 ianuarie pînă la 1 iulie, 11.312 decimetri pătrați piele, valorind 5.086 lei. Socolbeanu Teodor, inițiatorul croirii în colectiv, a economisit, în mai puțin de 6 luni, aproape 9.000 decimetri pătrați piele în valoare de peste 4.000 lei.

Importante economii au obținut și muncitorii Kiss Andrei și Pongraț Andrei din aceeași secție. La talpă, cele mai frumoase realizări au fost obținute de brigada utemistă condusă de înărlur Lenghea Ion, care a economisit 2.904 kg. talpă, valorind 28.852 lei. Din această cantitate se pot confecționa talpi pentru circa 5.000 perechi pantofi pentru femei.

Bunuri de larg consum peste plan

PITESTI (cosp. „Scintei”) — Muncitorii și tehnicienii secțiilor de bunuri de larg consum ale întreprinderii industriale locale, „23 August”—Pitești au livrat însemnate cantități de produse peste plan. În ultimele 5 luni ei au realizat, în afară de sarcinile planificate, 4.995 kg. sfoară pentru tapetierie și pentru rufe, teracote pentru 28 sobe, 511 lighiane, 1.057 găleți etc. Tot în acest timp s-au realizat, peste sarcina de plan, 1.043 kg. săpun de rufe. Muncitorii din secția zaharului au dat și ei peste plan 500 kg. sirop și mai bine de 1.000 kg. bomboane. Colectivul secției lîngerii a confecționat, din cupoane de pinză abiață, 900 cămăși bărbătești și de copii, 1.425 fețe de pernă și peste 10.000 halate.

Ce e nou în fabrica noastră

Correspondenții voluntari de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală au trimis în ultimele zile redacției vești despre noile realizări din întreprinderea lor.

MODELE NOI

În sectorul 6 al fabricii noastre au început să se lucreze noi modele de rochițe de vară pentru fetețe, bluze pentru femei și costume pentru băieți. Împreună cu tovarășele mele, eu lucrez la un nou model de rochițe de vară, din olandă de diferite culori.

Sectorul nostru va pune în lucru, pînă la 23 August, 17 noi modele de confecții. (de la S. Magdalena).

CREȘTE PRODUCTIVITATEA MUNCHI

De curînd, în sectorul confecției pentru femei și copii a început să se aplice un nou sistem de lucru, denumit „Prodsincron”. Lucrînd după acest sistem, muncitorii pot folosi din plin timpul de lucru, sporind mult productivitatea muncii. Sectorul nostru a izbutit să producă în scurt timp cu 40-50% mai mult decît înaintea pentru femei și copii decît înainte de aplicarea noului sistem de lucru. Tovarășele Florica Dima, D. Stoian, I. Ionescu și altele, sînt fruntașe în întrecerea socialisă.

Prin aplicarea sistemului „Prodsincron” crește simțitor și cîștigul muncitorilor. (de la E. Rațiu).

CLUBUL ȘI STAȚIONARUL

În curînd se vor inaugura în fabrica noastră un nou club și un nou staționar. Lucrările sînt pe terminate. Clubul are o frumoasă sală de festivități, o sală de lectură, o bibliotecă, dotată cu 50.000 de volume, și sală pentru sport.

Staționarul, înființat în localul poliției, are 40 de paturi și întreg utilajul necesar. Pe lângă staționar vor funcționa o farmacie proprie, sală de tratament, sală de mese, băi etc. (de la S. Bărbulescu).

ORĂSELUL COPILOR

De 23 August copiii cîmîntului întreprinderii noastre vor primi un dar minunat. Pe o suprafață de 16.000 metri pătrați, de jur împrejurul cîmîntului, se amenajează pentru ei trei parcuri cu ronduri mari de flori, cu alei mărginite de copaci, cu bazine de înot, balsanoare, leagăne, tobzane, piste de trotinete etc. (de la B. Spiridon).

REVISTA PRESEI

Lupta pentru sporirea producției de mărfuri de larg consum — cauză a întregului popor*)

„Scintea” — organ al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. „România Liberă” — organ al Sfaturilor Populare din Republica Populară Română. „Munca” — organ al Consiliului Central al Sindicatelor din Republica Populară Română

În august 1953 Plenara lărgită a C.C. al P.M.R. a dezbătut sub toate aspectele problemele cu privire la dezvoltarea economiei naționale a țării și la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc. Hotărârile plenare, prevăzînd dezvoltarea continuă a industriei grele, în special a a celor ramuri pentru care există o bază sigură de materii prime în țară, pun ca o sarcină de primă importanță dezvoltarea puternică a producției agricole, a industriei ușoare și alimentare și sporirea producției bunurilor de consum popular.

Hotărârile plenare C.C. au avut un puternic ecou și au fost aprobate cu căldură de oamenii muncii din România. Lupta pentru sporirea producției mărfurilor de larg consum a devenit o cauză a întregului popor. În anul care s-a scurs după plenara C.C. producția mărfurilor de consum popular a crescut considerabil. De pildă, producția țesăturilor de bumbac a sporit cu 10%, a țesăturilor de mătase — cu 12%, a popinului — cu 84%, a încălțămîntei — cu 7%, a articolelor de pielărie — cu 104%, a vaselor de fontă — cu 21%.

Un rol important în mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea programului de ridicare cît mai rapidă a nivelului de trai al populației, trasat de partid, revine presei centrale și locale. Ziarele „Scintea”, „România Liberă” și „Munca” au desfășurat o muncă importantă de popularizare a hotărîrilor Plenarei din august a C.C. Ele au publicat numeroase articole, corespondențe și alte materiale care au contribuit la îmbunătățirea muncii politice și organizatorice a organizațiilor de partid și sindicale și a sfaturilor populare. În coloanele ziarelor se generalizează experiența muncii de partid și sindicale, se popularizează inițiativa întrecerii

prinderilor care produc obiecte de consum popular, succesele în muncă ale inovatorilor în producție.

Îngrijindu-se de satisfacerea nevoilor crescînde ale populației, partidul și guvernul democrat-popular au dublat aproape pe volumul prevăzut al investițiilor în ramurile industriei producătoare de bunuri de larg consum. De pildă, în industria alimentară investițiile vor crește de la 980 milioane de lei la 1,8 miliarde de lei în anii 1953-1955, iar în industria textilă și de încălțămînte — cu 1,3 miliarde de lei.

Aceste investiții reprezintă o bază puternică pentru ridicarea continuă a producției mărfurilor de consum popular. Totodată, rezolvarea cu succes a acestei sarcini economice dintre cele mai importante depinde într-o măsură considerabilă de folosirea rezervei interne ale fiecărei întreprinderi, de desăvîșirea largă a inițiativii oamenilor muncii. Ținînd seamă de acest lucru, ziarele combat energic tendința manifestată de unii conducători ai organizațiilor de partid și de stat, și anume de a aștepta ca problema sporirii producției să fie rezolvată numai pe seama construirii de întreprinderi noi. Presa centrală din R.P.R. arată mereu și sub diferite forme oamenilor muncii că pentru ridicarea continuă a nivelului lor de trai se cere participarea lor personală la lupta pentru mărirea producției, ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost al produselor și îmbunătățirea calității lor.

Redacțiile ziarelor „Scintea”, „România Liberă” și „Munca” au organizat cîteva consfătuiri cu conducătorii de ministere, directori de întreprinderi, ingineri și muncitori. Aceste consfătuiri au ajutat la cunoașterea mai concretă a muncii întreprinderilor din industria ușoară și alimentară, la generalizarea experienței lor și dezvoltarea lipsurilor.

Un puternic ecou a avut în țară publi-

carea în „Scintea” a dezbaterilor consfătuirii cu colectivul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”, precum și ale consfătuirilor cu muncitorii fruntași și cadrele de conducere din principalele întreprinderi de țesături și filaturi din țară. Realizările propunerilor făcute la această consfătuire a contribuit în special la faptul că fabrica „Gh. Gheorghiu-Dej” și-a sporit simțitor producția de confecții, fără noi investiții. Inițiativa acestei fabrici, care a desfășurat o largă întrecere socialisă pentru folosirea rezervei interne, a fost însușită de numeroase întreprinderi din industria ușoară din țară.

„Scintea” publică sistematic materiale care arată cum completele regionale, raionale și orășenești de partid și organizațiile de bază ale partidului conduc întreprinderile din industria ușoară, cum luptă ele pentru a obține creșterea producției mărfurilor de consum popular. Pe lângă articolele de fond și alte materiale, accesoriu probleme le-au fost consacrate articole de secretari de organizații de partid, ingineri și tehnicieni din întreprinderi și alții. În articolul ei, Elena Stoica, secretar al organizației de partid de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”, scria că rezervele interne din fiecare întreprindere pot fi descoperite și folosite în întregime numai în cazul cînd pentru aceasta vor fi atrași toți comunistii, toți muncitorii și specialiștii fără pară.

Deoarece în industria textilă din România există încă o disproporție între capacitatea de producție a filaturilor și fabricile de țesut, ziarele „Scintea”, „Munca” și „România Liberă” au tratat pe larg lupta pentru descoperirea și folosirea rezervei interne, pentru o mai bună folosire a mașinilor în filaturi. În „Scintea” a fost prezentată pe larg experiența unei mașinăriști filatoare Antonea Alexandrovici de la uzinele textile „7 Noiembrie”, care a mărit randamentul mașinilor cu aproape 9%. În fața fabricilor de țesut, a

industriei încălțămîntei și pielăriei s-a pus în mod acut problema economiei de materie primă. Prin articolele primitorilor Al. Ștefănescu de la fabrica de postav Buhuși, directorului fabricii de postav „Proletarul” din Bacău și altele, „Scintea” a înfățișat cititorilor ei cum metodele înaintate de muncă permit ca prin cheltuirea cu economie a materialelor prime să se fabrice mai multe produse.

Un ajutor serios l-a dat „Scintea” conducătorilor întreprinderilor și organizațiilor de partid în dezvoltarea producției articolelor metalice de larg consum, în special în marile întreprinderi metalurgice și electrotehnice. Ziarul a criticat pe conducătorii care nu au vrut să înțeleagă că pe lângă îndeplinirea planului de producție a mașinilor și utilajului la toți indicii, ele pot și trebuie să producă și articole metalice de larg consum.

Ca urmare a publicării în ziar a materialelor critice, uzinele „23 August” și-au reorganizat secția pentru producerea arțicolelor de larg consum, iar uzinele „Mao Tze-tung” au luat măsuri în vederea sporirii simțitorului în dezvoltarea producției articolelor de larg consum. În 12 zile de articole și au sporit în trimestrul al II-lea volumul producției de larg consum cu 59%.

În lupta întregului popor pentru creșterea producției obiectelor de larg consum, un rol important aparține sindicatelor. Lor le revine sarcina dezvoltării inițiativei creatoare a oamenilor muncii, organizarea întrecerii socialiste pe scară națională. Ziarul „Munca” a publicat o serie de materiale în care a analizat și a generalizat experiența pozitivă în muncă a organizațiilor sindicale de la fabrica de postav „Transilvania” din Cîsnădie, de la fabrica „Tehnometal” din Timișoara și a altora. În numeroase întreprinderi din industria ușoară a avut un larg ecou publicarea în acest ziar a dezbaterilor consfătuirii colectivelor fabricii „Industria Bumbacului A” cu reprezentanții fabricilor furnizoare, al organizațiilor comerciale interesate și cu reprezentanții ministerelor.

Un loc însemnat în coloanele ziarelor centrale îl ocupă scrisorile și corespondențele oamenilor muncii consacrate dezvoltării producției bunurilor de larg consum. În coloanele sale rubricate „Tribuna participativă la întrecere”, cititorii urmăresc cu interes materiale care se publică în această rubrică. Din păcate ele apar nu prea des.

Ziarele acestea ziarul „Scintea” a criticat în mod just ziarul „Munca” pentru

*) Articol apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRATIE POPULARĂ” nr. 31 (299).

A 27-a aniversare a glorioasei Armate Populare de Eliberare Chineze

Marele popor chinez sărbătorește astăzi cea de a 27-a aniversare a glorioasei Armate Populare de Eliberare Chineze. Născută într-un moment de cătără al revoluției chineze, Armata Populară de Eliberare a avut o neprețuită contribuție la îndelungată și eroică luptă a poporului chinez pentru eliberarea și independența națională a patriei sale, împotriva imperialiștilor străini și a reacțiilor interne; ea a fost unul din factorii determinanți în victoria revoluției chineze. În prezent, Armata Populară de Eliberare Chineze este strălucit înfrântă a cuceririlor istorice ale poporului chinez, străjă neclintită a păcii în Extremul Orient.

Sub conducerea Partidului Comunist Chinez, 30.000 de soldați și ofițeri din armata Gomindanului s-au răsculat, la 1 august 1927, în Nancian (provincia Kiangsi) împotriva clictii putere și corupte a lui Ciau Kai-și, care, trădând revoluția, se vînduse imperialiștilor străini, moșierilor și capitaliștilor băștinași. Insurecția de la Nancian, în fruntea căreia s-a aflat tovarășul Ciu-Du, actualul comandant suprem al Armatei Populare de Eliberare Chineze, constituie punctul de plecare al creării forțelor armate populare de eliberare de către Partidul Comunist Chinez; ea a fost totodată semnalul izbucnirii unor mișcări populare în diferite regiuni ale țării.

Paralel cu mișcarea din sinul armatei la naștere, sub conducerea tovarășului Mao Tze-dun, un nou grup de forțe înarmate din sinul maselor muncitorești și țărănești răsculate. Uneora celor două grupuri armate — care a avut loc în luna mai 1928 pe muntele Ciau Kan — a pus bazele constituirii unei armate populare organizate, care se bucura de sprijin și de încrederea deplină a poporului chinez și de armată de tip nou, pusă în slujba apărării libertății și a independenței naționale a Chinei.

Sub conducerea Partidului Comunist Chinez, Armata Populară de Eliberare Chineze, învingând greutăți neînchipuit de mari, a străbătut o cale plină de victorii, acoperindu-se de o glorie nepieritoare în lupta pentru înfruntarea năzuitorilor de secole ale marelui popor chinez. Înfruntând din minunată experiență de luptă a Armatei Sovietice, pe baza strategiei și tacticii leninist-staliniste, Partidul Comunist Chinez a elaborat și a dezvoltat în amănunțime principiile revoluției revoluționare în condițiile specifice ale Chinei, principiul a căror juste și-au găsit o strălucită confirmare în luptele aprig care-au urmat și care au dus la victoria revoluției chineze.

De neuitat va rămâne în istoria Armatei Populare de Eliberare Chineze glorioasă „marș lung” efectuat de un milion de ostași ai trupelor revoluționare, din octombrie 1934 până în octombrie 1935, pe un parcurs de aproape 13.000 de km, din sud pînă în nordul țării, în provincia Șensi. Această uriașă operațiune militară, al cărei scop era străpungerea blocadei trupelor ciancaiste și crearea în nordul țării a unei puternice baze strategice de desfășurare a rezistenței împotriva militaristilor japonezi cetroptori, a fost înconjurată de succes.

Pagini minunate de eroism a înscris Armata Populară de Eliberare Chineze în perioada războiului anti-japonez, cînd a

General-major
CORNELIU MANESCU

avut de înfruntat aproape două treimi din totalul forțelor japoneze de invazie. Deși inferioră ca număr și dotată cu armament mai slab decît al cetroptorilor japonezi, Armata Populară de Eliberare Chineze, luptînd în același timp și împotriva hoardelor gomindaniste, a dat lovituri grele invadatorilor japonezi, scoțînd din luptă nu mai puțin de 1.700.000 de soldați și ofițeri dușmani și eliberînd un teritoriu cu o populație de aproape 100 milioane de locuitori.

Victoria istorică a Armatei Sovietice asupra militarismului japonez și lupta plină de abnegație a forțelor populare de eliberare chineze au făcut posibilă cucerirea victoriei în războiul anti-japonez.

După înfrîngerea militaristilor japonezi și după izgonirea lor din China, banda gomindanistă, în frunte cu Ciau Kai-și, sprijinită de imperialiștii americani, a pornit în iulie 1946 atacul împotriva regiunilor eliberate, urmînd restaurarea rînduiriilor capitaliste și feudale și a dominației imperialistului străin și în primul rînd a imperialismului american. Armata Populară de Eliberare Chineze a dat însă gomindaniștilor o ripostă zdrobitoare. În cursul marilor bătălii duse timp de 4 ani, ea a scos din luptă peste 8 milioane de soldați și ofițeri gomindaniști, lînd peste 4.500.000 prizonieri. Peste 90% din armamentul trimis de S.U.A. pentru bandele gomindaniste a fost capturat de trupele Armatei Populare de Eliberare. Războiul civil pe care l-au dezlănțuit în China s-a dovedit a fi cea mai proastă „afacere” pentru inrobitorii de popoare americani. Ei au pierdut nu numai cele 8 miliarde de dolari investiți în armament și în echipament pentru tilharii gomindaniști, ci și întreaga Chină pe care o foloseau ca un uriaș rezervor de materii prime și ca o mare piață de desfacere, ca o bază împotriva mișcării naționale de eliberare din întreaga Asia.

În urma strălucitelor victorii ale Armatei Populare de Eliberare Chineze împotriva bandelor gomindaniste, spre sfîrșitul anului 1949, întreg teritoriul Chinei continentale a fost eliberat, iar jelicile rămășițe gomindaniste au fugit, sub ocrotirea flotei americane, în insula Taiwan. Istorică victorie a Armatei Populare de Eliberare Chineze, care a priclinuit o rîsunătoare înfrîngere militară imperialistului american și acoliților săi, a marcat totodată sfîrșitul dominației imperialistului străin, a feudalismului și a capitalismului birocratic în China. În locul vechii Chine feudalo-coloniale s-a născut Republica Populară Chineză — uriașă forță în slujba păcii.

Triumful revoluției populare în China și crearea Republicii Populare Chineze au constituit una dintre cele mai mari victorii ale cauzei socialismului și democrației.

În anii de după eliberare, poporul chinez a obținut succese însemnate în toate domeniile vieții economice și culturale. Urmînd cu vîglenie uneltirile reacțiilor interne și externe, viteaza Armată

Populară de Eliberare stă de strajă libertății și fericiții poporului chinez.

Cînd imperialiștii americani au dezlănțuit mirsava agresiune din Coreea, poporul chinez, educat de Partidul Comunist Chinez în spiritul internaționalismului proletar, a venit în ajutorul poporului coreean vecin și prieten. Detașamentele de voluntari chinezi, luptînd alături de eroicii fi ai Coreei, au ajutat poporul coreean în războiul său drept pentru apărarea independenței și suveranității naționale împotriva cetroptorilor. Ei au apărat totodată securitatea și construcția pașnică ale R.P. Chineze, amenințate prin invazia străină în Coreea, pe care în Extremul Orient și în lumea întreagă. Infrîngerea invadatorilor și semnarea armistițiului în Coreea au arătat că un popor care luptă pentru apărarea libertății și independenței patriei sale nu poate fi înfrînt, că faimoasa „politica de forță” este și va fi sortită unui eșec inevitabil.

Prietenia și alianța de nezdrunecat dintre Uniunea Sovietică, patria socialismului, și China populară reprezintă o puternică pază și o puternică garanție a păcii în lume, un factor de stabilitate în Asia, stavilă de necutrec în calea planurilor ațîșitorilor război.

Participarea R.P. Chineze la conferința de la Geneva și contribuția ei importantă la încheierea cu succes a lucrărilor conferinței, prin semnarea acordului cu privire la încetarea focului în Indochina, au făcut să crească uriaș prestigiul internațional al Chinei ca una din marile puteri. A devenit limpede că fără China Populară nu pot fi rezolvate principalele probleme internaționale de care depinde pacea lumii. În întreaga lume crește curentul care cere să fie restabilite drepturile R.P. Chineze la O.N.U. Aceasta este o recunoaștere a rolului pozitiv, în favoarea păcii, pe care R.P. China și pe care este menită să-l joace din ce în ce mai mult R.P. Chineză pe arena internațională.

Furioase de pe urma eșecurilor lor politice și militare, cuceririle agresive din S.U.A., manevrînd cu ajutorul janicilor lachei de teapa lui Ciau Kai-și și Li Sin Man, și-au întezit, în ultimul timp, provocările și uneltirile războinice în Asia. Aceste uneltiri se lovesc de vîglenia și de patriotismul fierbinte al poporului chinez și al forțelor armate ale Republicii Populare Chineze. În declarația sa de protest în legătură cu recentul atac pirateresc al aviației americane asupra unor avioane chineze, guvernul R.P. Chineze a dat un serios avertisment guvernului Statelor Unite, cerîndu-i să înceteze imediat astfel de acte de agresiune întrucît, în caz contrar, guvernul S.U.A. va purta întreaga răspundere pentru acțiunile sale de provocare și va suferi consecințele.

Popoarele iubitoare de pace din Asia și din întreaga lume nutresc o caldă simpatie pentru Armata Populară de Eliberare Chineză, vîzînd în ea o armată a poporului, o armată a păcii.

Cu prilejul celei de a 27-a aniversări a Armatei Populare de Eliberare Chineze, poporul nostru trimite un caldă salut marelui popor chinez și vitezelor sale forțe armate, urîndu-le noi succese în construcția pașnică și în lupta nobilă de apărare a păcii și a securității în Asia și în întreaga lume.

Plecarea din Moscova a lui Ciu En-lai și Fam Van Dong

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS

La 30 iulie, Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat și ministrul Afacerilor Externe al R.P. Chineze, a părăsit Moscova plecînd la Pekin. Împreună cu el au plecat Van Ciau-sin, Van Bin-nan, și Cije și alții. Pe aerodrom, Ciu En-lai și persoanele care îl însoțeau au fost conduși de V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; V. A. Zorin, loctiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; P. F. Iudin, ambasador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în R.P. Chineză; M. A. Iasnov, președintele Sovietului din Moscova; I. F. Kurdiukov, șeful ad-interim al secției pentru Extremul Orient din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; A. N. Kapustin, șef adjunct al Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; colonelul V. N. Kovalov, comandantul ad-interim al orașului Moscova, și alții.

După partea chineză delegația a fost condusă de personalul diplomatic al ambasadei R. P. Chineze la Moscova în frunte cu Ciau Ven-tian, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R. P. Chineze în U.R.S.S.

Ciu En-lai și persoanele care îl însoțeau au fost conduși de asemenea de Fam Van Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Vietnam, precum și de șefii și membrii unei serii de ambasade și legații acreditați la Moscova.

serii de reprezentanțe diplomatice, acreditați la Moscova.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS
La 31 iulie, a părăsit Moscova plecînd spre patrie Fam Van Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul ad-interim al Afacerilor Externe al Republicii Democratice Vietnam și membrii delegației Republicii Democratice Vietnam la conferința de la Geneva.

La aerodrom, Fam Van Dong a fost însoțit de V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; V. A. Zorin, loctiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; K. V. Novikov, șeful secției pentru Asia de est din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; I. A. Lavriscev, șeful secției I-a pentru Europa din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; M. A. Iasnov, președintele Sovietului din Moscova; A. N. Kapustin, loctiitor al șefului Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; de colonelul V. N. Kovalov, comandantul ad-interim al orașului Moscova.

Delegația a fost de asemenea condusă de membri ai ambasadei Republicii Democratice Vietnam în frunte cu Nguen Long Bang, ambasador extraordinar și plenipotențiar, precum și de șefii și membrii unei serii de ambasade și legații acreditați la Moscova.

Recepția oferită de ambasaderul R. D. Vietnam în U. R. S. S.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS

La 30 iulie, Nguen Long Bang, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Vietnam în U.R.S.S., a oferit o recepție cu prilejul vizitei în Uniunea Sovietică a lui Fam Van Dong, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul ad-interim al afacerilor Externe al R. D. Vietnam. La recepție au participat N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. Hruciov, N. M. Svernik și V. A. Malisev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; M. P. Tarasov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.; A. M. Puzanov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R.; S. A. Akopov, S. F. Antonov, P. I. Antropov, B. P. Bescev, F. D. Varaksin, V. P. Eliutin, V. P. Zotov, N. S. Kazakov, V. D. Kalmikov, A. I. Kozlov, S. N. Kruglov, P. F. Lomako, G. M. Orlov, S. A. Stepanov, S. M. Tihomirov, Z. A. Șașkov, miniștri ai U.R.S.S.; reprezentanți ai vie-

ții publice, oameni ai științei și culturii, ziaristi sovietici și străini.

Printre oșpeții au fost de asemenea ambasadorii extraordinari și plenipotențiar: A. Szklanad, — Republica Populară Chineză; Ciau Ven-tian, — Republica Populară Chineză; K. P. S. Menon, — Republica India; J. Vosahlik, — Republica Cehoslovacia; M. Priti, — Republica Populară Albania; K. T. Lukanov, — Republica Populară Bulgaria; Subandrio, — Republica Populară Romînia; însărinați cu afaceri ad-interim: G. Le Roy, — Franța; K. Seitz, — Republica Democrată Germană; L. Toibo, — Republica Populară Mongolia; Pak Dok Hvan, — Republica Populară Democrată Coreeană; A. Malecki, — Republica Populară Polonă, precum și membri și funcționari ai ambasadelor și legațiilor susmenționate.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească.

Opinia publică din Franța se pronunță cu hotărîre împotriva ratificării tratatului „comunității defensive europene”

PARIS 31 (Agerpres). — Presa franceză

publică textul unui apel semnat de 134 personalități ale vieții politice și sociale, care cheamă întreaga opinie publică franceză să se opună ratificării tratatului „comunității defensive europene”. Apelu este semnat, printre alții, de Justin Godard și Louis Marin, foști miniștri; Jacques Soustelle, deputat gaullist, René Cassin, deputat radical-socialist, André Denig, deputat (fost M.R.P.), Henri Terrès, senator gaullist, Jean Marie Domenach, redactor al săptămînalului catolic „Esprit”, Michel Bruguier, secretar

al Comitetului francez pentru reglementarea pașnică a problemei germane, pastorul Maurice Voge, scriitorii Marc Beigbeder și Julien Benda, Louis Bonnet, deputat M.R.P., Bernard Lavergne, profesor la Facultatea de drept din Paris, Gaston Monmousseau, secretar al Confederației Generale a Muncii din Franța etc.

LONDRA 31 (Agerpres). — Ziarul „Sunday Times” a publicat un articol de Edouard Herriot în care președintele de onoare al Adunării Naționale franceze și-a recărmîntat estilitatea față de „comunitatea defensivă europeană”.

al Comitetului francez pentru reglementarea pașnică a problemei germane, pastorul Maurice Voge, scriitorii Marc Beigbeder și Julien Benda, Louis Bonnet, deputat M.R.P., Bernard Lavergne, profesor la Facultatea de drept din Paris, Gaston Monmousseau, secretar al Confederației Generale a Muncii din Franța etc.

Un vot al senatului american pentru reînarmarea militaristilor vest-germani

WASHINGTON 31 (Agerpres). — După

ce prin votarea acestei rezoluții, senatul se angajează să ratifice toate măsurile care vor fi luate de Eisenhower în scopul reînarmării Germaniei occidentale, chiar dacă ele depășesc prevederile acordului semnat la Bonn la 27 mai 1952 de către S.U.A., Anglia, Franța și Germania occidentală.

ce prin votarea acestei rezoluții, senatul se angajează să ratifice toate măsurile care vor fi luate de Eisenhower în scopul reînarmării Germaniei occidentale, chiar dacă ele depășesc prevederile acordului semnat la Bonn la 27 mai 1952 de către S.U.A., Anglia, Franța și Germania occidentală.

Președintele acestei comisii, senatorul republican Alexander Wiley, a precizat

Planurile războinice ale clictii linsmaniste sprijinită de protectorii săi americani

WASHINGTON 31 (Agerpres).

În comunicatul final dat publicității după întrevederile dintre Eisenhower și Li Sin Man, se reafirmă „unitatea” de vederi dintre guvernele S.U.A. și Coreei de sud. Pe lângă alte promisiuni, Statele Unite au făgăduit lui Li Sin Man că vor acționa astfel încît să strecoare la O.N.U. planurile de „unificare” a Coreei în conformitate cu dorința marionetelor lor sudcoreene. În comunicat se mai menționează că toate propunerile lui Li Sin Man cu privire la dezlănțuirea unui atac împotriva Coreei de nord și a Chinei „vor fi discutate în amănunt de experți militari și economici” americani și sudcoreeni. De altfel, într-una din cuvîntările sale provocatoare,

Li Sin Man a declarat că statul său major și-a elaborat un plan de acțiune pentru trecerea fluviului Ialu (frontiera de nord a R.P.D. Coreene — N.R.).

Intr-o altă cuvîntare, rostită înainte de plecare la clubul scriitorilor străini, Li Sin Man și-a exprimat mulțumirea față de eoul favorabil pe care propunerile sale războinice le-a găsit în Congresul american. Știrile transmise din surse informate de pe lângă guvernul american anunță că acesta a luat măsuri în vederea instruirii forțelor agresive sudcoreene și trimiterea unui nou lot de avioane cu reacție și vase de război în Coreea de sud.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI Începerea celei de a XII-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de Vară

BUDAPESTA 31 (prin telefon de la trismul special al Agenției „Agerpres”).

În capitala R.P. Ungare s-a deschis ieri cea de a XII-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de Vară, unul din cele mai însemnate evenimente sportive ale anului. Festivitatea de deschidere a marilor competiții sportive, care vor dura timp de 9 zile, s-a desfășurat simbolic după amiază pe stadionul popular, într-un cadru grandios. În tribune au fost prezenți peste 80.000 de spectatori. În loja oficială se aflau István Dobi, președintele Prezidiului R. P. Ungare, Mátys Rákosi, prim secretar al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, membri ai guvernului, membri ai corpului diplomatic și oaspeți străini.

U.I.S. În numele studenților care fac parte din această organizație mondială el multumeste poporului maghiar și locuitorilor Budapestei pentru ospitalitatea cordială acordată participanților la Jocurile Mondiale Universitare de Vară.

În numele poporului maghiar, oaspeții din cele salutați de István Dobi, președintele Prezidiului R.P. Ungare. Apoi el a declarat jocurile deschise, aprinzînd torța pe care un sportiv maghiar a purtat-o pînă la socul unde s-a aprins flacăra care va arde pe tot timpul întrecerilor.

Prima întrecere din cadrul competiției a fost întîlnirea de fotbal dintre echipa studenților din Scoția și selecționata hinerului din R.P. Ungară. Fotbaliștii maghiari au avut în permanență inițiativa, obținînd victoria cu scorul de 3-0 prin punctele înscrise de Szojka, Csordas (din 11 m.) și Samus.

Începînd de astăzi pe toate bazele sportive din capitala R.P. Ungare vor începe întrecerile sportive cuprinse în programul Jocurilor.

Astăzi se deschide la Moscova Expoziția Agricolă Unională

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS

Brigada de colaboratori ai Academiei de Științe a U.R.S.S. s-a înapoiat la Moscova, venind dintr-o expediție în Arctica. În cele două săptămîni petrecute în Arctica ei au vizitat stațiunile în derivă „Polul nord-3” și „Polul nord-4”. În convorbirea avută cu un corespondent al agenției TASS, V. G. Kort, doctor în științe geografice, directorul Institutului de oceanologie al Academiei de Științe a U.R.S.S., a spus printre altele:

„Colaboratorii stațiunilor studiază în prezent relieful fundului, fauna marilor adîncimi și depunerile de la fundul oceanului. Pe baza grosimii depunerilor și a dezvoltării vieții la adîncimile mari, precum și pe baza altor indicii, se va putea rezolva problema vechimii Oceanului Înghețat. Cercetătorii se ocupă de asemenea de istoria dezvoltării gheturilor polare. Observațiile făcute permit să se tragă de pe acum concluzia că deplasarea gheturilor este mult mai complicată și lungevităzătoare lor este mult mai mare decît se credea pînă în prezent.

Stațiunile sînt bine organizate, înzestrate cu confortabile și case prefabricate încălzite cu gaze. Ele au lumină electrică și radio. Cercetătorii dispun de utilajele cele mai moderne. Mecanizarea lucrărilor a permis să se reducă considerabil volumul muncii fizice. În fiecare săptămîna au loc seminarii tehnico-științifice la care se discută rezultatele obținute și planurile lucrărilor pe viitor. Toate acestea permit să se afirme că stațiunile în derivă vor culege materiale prețioase.

Cercetările oamenilor de știință sovietici în Arctica

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS

Brigada de colaboratori ai Academiei de Științe a U.R.S.S. s-a înapoiat la Moscova, venind dintr-o expediție în Arctica. În cele două săptămîni petrecute în Arctica ei au vizitat stațiunile în derivă „Polul nord-3” și „Polul nord-4”. În convorbirea avută cu un corespondent al agenției TASS, V. G. Kort, doctor în științe geografice, directorul Institutului de oceanologie al Academiei de Științe a U.R.S.S., a spus printre altele:

„Colaboratorii stațiunilor studiază în prezent relieful fundului, fauna marilor adîncimi și depunerile de la fundul oceanului. Pe baza grosimii depunerilor și a dezvoltării vieții la adîncimile mari, precum și pe baza altor indicii, se va putea rezolva problema vechimii Oceanului Înghețat. Cercetătorii se ocupă de asemenea de istoria dezvoltării gheturilor polare. Observațiile făcute permit să se tragă de pe acum concluzia că deplasarea gheturilor este mult mai complicată și lungevităzătoare lor este mult mai mare decît se credea pînă în prezent.

Stațiunile sînt bine organizate, înzestrate cu confortabile și case prefabricate încălzite cu gaze. Ele au lumină electrică și radio. Cercetătorii dispun de utilajele cele mai moderne. Mecanizarea lucrărilor a permis să se reducă considerabil volumul muncii fizice. În fiecare săptămîna au loc seminarii tehnico-științifice la care se discută rezultatele obținute și planurile lucrărilor pe viitor. Toate acestea permit să se afirme că stațiunile în derivă vor culege materiale prețioase.

Pe scurt

- La 28 iulie a.c. a fost semnat în orașul Montevideo un acord de plăți între Banca de stat a U.R.S.S. și Banca Republicii Uruguay. Totodată, s-a căzut de acord asupra listelor de mărțuri ce urmează a fi livrate reciproc.
- La 31 iulie, a plecat la Moscova pentru a participa la deschiderea Expoziției agricole unionale o importantă delegație guvernamentală austriacă condusă de ministrul Agriculturii, Franz Thomas. Aceasta este prima delegație guvernamentală austriacă care vizitează Uniunea Sovietică după ceii de doi război mondial.
- Urho Kekkonen, ministrul Afacerilor Externe al Finlandei, a oferit un prînz în cinstea lui Lei Jen-min, reprezentantul guvernului central popular al R. P. Chineze și ministrul adjunct al comerțului exterior al R.P. Chineze, care se află în vizită în Finlanda.
- La 31 iulie, primul ministru al Franței, Pierre Mendès-France, a făcut o vizită oficială la Tenuis, unde a avut o întrevedere cu beyul Tenuisului. Cu prilejul vizitei au fost luate măsuri speciale de pază.
- Autoritățile baodaiste au introdus o cenzură severă asupra informațiilor transmise de către reprezentanții presei străine cu privire la situația din țară. Corespondenții agențiilor France Presse, Associated Press, Reuter și corespondentul ziarului francez „France Soir” au protestat energic pe lângă șeful guvernului baodaist, Ngo Dien Dien, împotriva cenzurii severe introduse de autoritățile baodaiste asupra informațiilor cu privire la situația din țară.
- Agenția France Presse anunță că în regiunea deltei fluviului Roșu — unde a fost proclamată deîn încetarea focului — situația este calmă. De asemenea, în centrul și în sudul Vietnamului încetarea focului se desfășoară treptat.
- Postul de radio Paris anunță că la 30 iulie a plecat în Tunisia un vas pe bordul căruia se aflau 1.000 de soldați francezi. Un alt vas va transporta în Tunisia 2.500 de soldați. Pînă la 5 august în Tunisia trebuie să sosească în aceeași regiune încă 2.800 de soldați.

SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFIE: Republica, București. Tineretului, Grădina. Filmele de pe strada noastră: Patria, Infrîngerea într-o povară, 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie: Povestea micului cocoș; 8 Martie: Filia de pe strada noastră; Patria: Infrîngerea într-o povară; 8 Martie: O noapte la Veneția; I. C. Frim: Aventură la Amstelredam; Gh. Popovici: Maxim Gorki; Elena Pavel: Concert Internațional; Interesele sportive prietenești; Lumina: Alex. Popovici: Un pictor în munți; Victoria, M. Eminescu: Hamlet; Filia Roșie: Timă, etc.; Uniunea: Zoriile deasupra Niemenului; Cultura: Flică marinarilor; Const. David: De la Hermitage pînă la clădirea frunzilor; Alex. Salda: Suspense pe stradă; Flacăra: Vinovați fără vină; T. Vladimirescu: Emirul din Buhara; Artă: Marile speranțe; Populare: Căminul de ne bucurăm; Măria: Primăvara; Moșilor: Balada Siberiei; 23 August: Sub orăz; Donca Simo: Umbre; Ilie Pintilie